

# Brněnsko-olomoucký ústavněprávní výjezdní seminář

na téma

## Limity svobody projevu a práva na informace

### O co jde:

Jde o třídenní setkání (pátek – neděle) konající se na některé z horských chat, penzionů či hotelů (bude ještě upřesněno). Každý z účastníků si dopředu vybere a nastuduje vybraný užší problém v rámci vymezeného tématu semináře. Hlavní náplní semináře budou diskuze věnující se daným problémům, uvedené krátkou prezentací ze strany každého účastníka.

Kromě toho se samozřejmě můžete těšit na neoficiální část programu, zejména výlet v sobotu odpoledne a bohatý večerní společenský program.

Seminář je určen pro studenty, kteří mají hlubší zájem o ústavní právo, chtějí udělat „něco navíc“ a vyzkoušet si, zda by měli zájem v tomto odvětví být aktivní i v budoucnu. Kromě rozšíření znalostních obzorů seminář slouží samozřejmě rovněž k prohloubení obecných dovedností (prezentace tématu, diskuse).

### Podrobněji k tématu:

V rámci zvoleného tématu se lze zaměřit na obecné a koncepční otázky, ideálně též na příkladu konkrétních kauz a judikatury. Jako dílčí témata se nabízí např.

- nenávistné projevy obecně, či na sociálních sítích (co je ještě legitimním sdělením názoru?, problém anonymity, předběžná kontrola obsahu a moderování webových diskusí apod.);
- jakým způsobem lze projevit názor (lze projevit názor např. krádeží, poškozením cizí věci, či ublížením na zdraví?);
- regulace médií (např. mají soukromé televize dodržovat povinnost objektivity a vyváženosti zpravodajství, když to zákon nevyžaduje po médiích tištěných?; problém dezinformačních webů; otázka síťové neutrality – má se rychlost internetového připojení řídit kvalitou obsahu?);
- svoboda projevu a zákaz diskriminace (lze projevit názor tím, že odmítnu obsloužit někoho v restauraci?);
- má humor hranice? (případy Charlie Hebdo, Zelený Raoul apod.; nekorektní poznámky či vtipy jako výraz svobody projevu či jako akt diskriminace?);
- specifika regulace svobody projevu na školách, v zaměstnání apod. (oblékání jako forma projevu versus dress code);
- mají být limity práva na přístup k informacím posuzovány shodně jako limity svobody projevu?; mají mít při přístupu k informacím privilegia tzv. „public watchdogs“?
- ochrana komerčních projevů (regulace reklamy a její specifika);
- předvolební kampaně, jejich regulace (obsahová regulace; výdajové stropy), vliv vad volební kampaně na platnost voleb.

Přehled témat a otázek je ryze ilustrativní, nezávazný, invenci účastníků se meze nekladou.

**Rámcový program:**

pátek: 15.00 – 18.00 – 1. část jednání

sobota: 9.00 – 12.00 - 2. část jednání, odpoledne - výlet

neděle: 9.00 – 12.00 - 3. část jednání

**Kdy, kde, za kolik (organizace):**

Termín: 20. 4. – 22. 4. 2018.

Začátek v pátek v 15 hod., ukončení v neděli po obědě.

Strava: Bude zajištěno stravování počínaje pátkem večeří a konče nedělí obědem.

Kde: plánován je hotel Skalní mlýn (<https://www.skalnimlyn.cz/>) u Macochy

Doprava: Sraz v místě akce mezi 14 a 14.30 hod. Každý účastník si zajišťuje dopravu sám.

Cena: Účastníci si dopravu a pobyt, včetně stravy, hradí sami - studentům však budou doložené náklady (vyjma nákladů na stravování) zpětně proplaceny stipendiem.

**Pro koho je seminář určen (okruh účastníků):**

Přihlásit se mohou studenti magisterského programu Právo od 2. ročníku výše, jakož i doktorandi.

**Jak se přihlásit:**

Přihlášky přijímáme do 20. 3. 2018 na adrese [doupe@law.muni.cz](mailto:doupe@law.muni.cz)

Součástí přihlášky kromě osobní identifikace a emailového kontaktu má být název a stručný abstrakt navrhovaného příspěvku.

Ze zasláných přihlášek vybereme cca 10 studentů, kteří se účastní semináře. Výběr vyhlásíme do 23. 3. 2018.

Těšíme se na vás

Zuzka, Jarda, Láďa, Robert (a všichni ostatní)